

# Protokoll des Verbandstages des KTTV RD-Eck

vom 01.10.2020 in der Turnhalle der Schule Nobiskrug, Rendsburg  
(unter Corona-Bedingungen)

Beginn: 19:40 Uhr Ende: 21:07 Uhr

- **TOP 1 Begrüßung**

**Kay Hagen** eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden, unter ihnen die Gäste **Dieter Windeler**, Integrationsbeauftragter beim **KSV** sowie **Matthias Horn** vom **Bezirk II**. Vom TTVS-H ist niemand erschienen.

- **TOP 2 Grußworte**

**Dieter Windeler** weist auf die Integrationsarbeit des KSV hin und bittet darum, Angebote zum Sporttreiben konkret zu beschreiben, also immer mit anzugeben, wer wann wo welches Sportangebot vorhält. Außerdem wirbt er darum, Sportgeräte wie z.B. TT-Tische zur Verfügung zu stellen, wenn sie im eigenen Verein nicht unbedingt benötigt werden. Man kann sich dafür direkt an den KSV wenden.

**Matthias Horn** weist in seinem kurzen Grußwort auf den Verbandstag des Bezirkes II am 22.10. in Mettenhof hin und informiert über die Ablösung des bisherigen Staffelleiters im Bezirk, nachdem es unüberbrückbare Differenzen im Zusammenhang mit der Einschätzung der Corona-Pandemie gegeben hatte. Für die laufende Saison hat Sven Bierkant die Leitung aller drei Staffeln im Bezirk übernommen. Er wünscht der Versammlung einen glücklichen Verlauf.

- **TOP 3 Feststellung des Stimmrechts**

Trotz der durch die Corona-Maßnahmen notwendigen Beschränkung der Personenzahl sind durch einige Stimmübertragungen fast alle Vereine vertreten. Es sind 75 von 84 Stimmen der Vereine und 11 Stimmen von 15 des Vorstands anwesend.

- **TOP 4 Genehmigung der Tagesordnung**

Die Tagesordnung wird auf Antrag des 1. Vorsitzenden ergänzt um den Punkt **10.10 Wahl des Schiedsgerichts**, weil der Punkt schlicht vergessen wurde. Die Ergänzung wird einstimmig genehmigt.

- **TOP 5 Berichte und Aussprache**

Zu den schriftlich veröffentlichten Berichten gibt es keine Nachfragen.

- **TOP 6 Bericht der Kassenprüfer**

**Stefan Tunn (SV GW Mielkendorf)** berichtet, dass er zusammen mit **Edgar Staack (Osdorfer SV)** am 07.08. 2020 im Hause des Kassenwartes **Joachim Petersen (RTSV)** die Kasse geprüft habe; er bescheinigt Achim eine exakte, nachvollziehbare Kassenführung und dankt ihm dafür.

- **TOP 7 Entlastung des Kassenwartes und des Vorstandes**

Auf Antrag von Stefan wird zunächst der Kassenwart **Achim Petersen** und danach der gesamte Vorstand entlastet, beides einstimmig.

- **TOP 8 Bildung eines Wahlausschusses**

**Lars Rohwer (Elsdorfer SV), Stefan Tunn (SV GW Mielkendorf)** und **Florian Grabowski (EMTV)** erklären sich bereit, den Wahlausschuss zu bilden. Keine Einwände.

- **TOP 9 Anträge**

Es liegen keine Anträge vor.

- **TOP 10 Wahlen**

**10.1.** Für das Amt des 1. Vorsitzenden wird **Kay Hagen (RTSV)** einstimmig wiedergewählt. Für diesen TOP übernimmt Helmut Bustorf die Leitung; er dankt Kay für die bisher so fleißige und umsichtige Arbeit in den vergangenen 13 Jahren und gratuliert ihm zur Wiederwahl.

**10.2.** Für das Amt des Kreisadministrators TT-Live wird **Patrick Friedrichsen (SV V. Audorf)** einstimmig wiedergewählt.

**10.3.** Für das Amt des Lehrwartes wird niemand gefunden.

**10.4.** Für das Amt des Pressewartes wird niemand gefunden.

**10.5.** Da Corona-bedingt keine Schiedsrichterversammlung stattgefunden hat, wird **Gerd Rohwer (SV V Audorf)** kommissarisch einstimmig bestätigt.

**10.6.** Das gilt auch für die Mitglieder im Schiedsrichterausschuss

**Norbert Johannsen (RTSV)** und **Frank Jost (Brügger SV)**.

**10.7.** Als Mitglieder des Sportausschusses werden bestätigt: **Thorsten Harder (RTSV)** als Sportwart, **Thies Thomsen (Osdorfer SV), Lars Rohwer (Elsdorfer SV), Bertram Graw (Osterbyer SV), Bernd Kähler (SV GW Mielkendorf)** und **Sabine Harder (SV V. Audorf)**.

**10.8.** Als Mitglieder des Jugendausschusses werden von der Versammlung bestätigt: **Morten Clausen (RTSV), Sonja Priemer (TSV Aukrug), Veli Erdogan (SV Fockbek), Bertram Graw (Osterbyer SV)** und **Karsten Auzins (SV Fockbek)**

**10.9.** Neben dem noch ein Jahr im Amt bleibenden **Edgar Staack (Osdorfer SV)** wird **Tariq Ahmed (SG Eiderblick)** zum neuen Kassenprüfer gewählt. Zum

Ersatzvertreter wird gewählt **Gerd Detlefsen (MTSV Hohenwestedt)**. Alle Wahlen sind einstimmig.

**10.10.** Ins Schiedsgericht werden gewählt: **Reiner Nickel (TSV Owschlag)** als Vorsitzender sowie **Christian Bahr (Brügger SV)** und **Norbert Johannsen (RTSV)** als Beisitzer.

- **TOP 11 Ehrungen**

Der Sportwart Thorsten Harder nimmt die Ehrungen der jeweils ersten drei Mannschaften jeder Staffel mit Übergabe von Urkunden vor.

- **TOP 12 Spielzeit 2020/2021**

Da die „abgespeckte“ Spielzeit bereits begonnen hat aufgrund von Entscheidungen, die im Kreis der Sportausschuss getroffen hat, gibt es wenig zu bereden. Es entwickelt sich ein konstruktiver Meinungs austausch darüber, welche Vor- und Nachteile sich ergeben, wenn man zurückgezogenen Mannschaften den Klassenerhalt garantiert.

Auf Kreisebene wird im Gegensatz zum Bezirk nach der WO verfahren, die vorsieht, dass zurückgezogene Mannschaften die ersten Absteiger sind. Wenn sich daraus besondere Härten ergeben sollten, so kann der Sportausschuss auf Antrag jeden Fall auf z.B. Eingliederung gesondert entscheiden, so wie es bisher auch vor jeder Saison üblich war.

- **TOP 13 Verschiedenes**

- a) Kay gibt bekannt, dass es sich der Kreisverband nicht mehr leisten kann, das von Veli Erdogan durchgeführte TF-Training auf Kreisebene voll zu finanzieren. Der Kreisverband wird das TF-Training künftig nur noch mit 10 € pro Trainingseinheit unterstützen. Veli gibt einen kurzen Überblick über seine TF-Gruppe und wirbt dafür, dass sich die Vereine flächendeckend an der Finanzierung dieser Nachwuchsarbeit beteiligen sollten, auch (oder gerade weil) sie selbst keine Jugendarbeit leisten. Eine sich anschließende Diskussion zeigt eine grundsätzliche Zustimmung zu dieser Position. Daraufhin bringt Kay einen Eilantrag ein, (der zur Annahme eine 2/3-Mehrheit erfordert) mit dem Inhalt, dass der Verband künftig von jedem Verein eine Umlage von 40 € pro Jahr erheben sollte, um diese Nachwuchsarbeit zu finanzieren. Der Antrag wird einstimmig angenommen.
- b) Kay wirbt auf Geheiß des Landesverbandes dafür, das Schnuppermobil zum Einsatz zu bringen, auch in Corona-Zeiten. Für einen Besuch des Mobils in Grundschulen liegt ein Hygiene-Konzept vor. Kosten entstehen weder den vermittelnden Vereinen noch den Schulen. Die

Vereine werden gebeten, Kontakte zu Schulen herzustellen und als Vermittler aufzutreten.

- c) Janusz Luterek (TSV Bordesholm) wirft die Frage auf, ob Vereine nicht verpflichtet werden können, eine Jugendmannschaft zu melden, wenn sie in einer bestimmten Spielklasse Erwachsenenmannschaften melden wollen, so wie das z.B. in Frankreich üblich sei. Mehrere Delegierte, die sich in der WO auskennen, entgegneten, dass auch in der WO steht, dass alle Vereine, die in der LL oder höher spielen, ein Strafgeld zahlen müssen, falls sie keine Jugendmannschaft melden.
- d) Achim bietet Spielblöcke zum Bar-Verkauf an.

Rendsburg, den 03. Oktober 2020

Helmut Bustorf  
Protokollführer